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川纸协（2010）文字10号
四川省造纸行业工作会暨省造纸学会、
省纸协2010年年会会议纪要
四川省政府机构改革后省经信委首次召开全省造纸行业工作会暨省造纸学会、省纸协2010年年会于2010年12月22日至23日在成都新华饭店隆重召开。会议由四川省经信委轻纺处处长冯锦花同志主持：参加会议领导有四川省经信委党组副书记、副主任张玉山同志、四川省经信委副主任、省纸协理事长、省造纸学会副理事长张国斌同志、四川省环保厅巡视员王国华同志、四川省经信委技改处、环资处、四川省环保厅污染防治处、总量控制处、四川省经信委轻纺处调研员、省造纸学会副理事长兼秘书长、省纸协副理事长李途同志、省纸协副理事长兼秘书长、省造纸学会副理事长兼常务副秘书长罗福刚同志、有关市、州经信委（经委）分管造纸行业工作的领导、轻工业成都设计有限公司、四川工商职业技术学院、《纸和造纸》编辑部、各造纸企业、造纸相关企业领导、省造纸学会、省纸协常务理事、理事共126个单位，178人。
一、四川省经信委党组副书记、副主任张玉山同志就我省造纸行业“十二五”发展中的优势和劣势进行了分析，“十二五”我省造纸工业发展方向和措施进行了部署，“十二五”我省造纸行业污染治理、节能减排、淘汰落后产能，清洁生产进行了安排，作“优化结构，加快发展，全面提高我省造纸行业竞争力”的大会主题报告。
二、四川省经信委副主任张国斌同志全面总结我省“十一五“造纸行业生产经营、污染治理、节能减排、淘汰落后产能、清洁生产、行业创建名牌产品、著名商标情况，“十一五”我省造纸行业生产量由2006年的125万吨到2010年的360万吨，增加235万吨，较2006年增长188%，年主营收入由2006年的60亿元到2010年的198亿元，增加138亿元，较2006年增长230%。
三、四川省环保厅污染防治处处长赵向岁同志对我省“十一五”治污减排工作作了介绍，就我省“十二五”污染治理，特别是造纸行业治污减排工作作部署安排。
四川省经信委轻纺处调研员李途同志作我省造纸产业“十二五”发展规划报告。
按照国家造纸产业政策、环保政策、节能减排、淘汰落后产能、清洁生产等政策及中国造纸“十二五”发展规划，根据我省造纸原料、品种结构及企业布局，通过调查研究讨论制定了四川省造纸产业“十二五”发展规划。
五、省纸协副理事长兼秘书长罗福刚同志作省造纸学会、协会2010年工作总结，2011年工作计划报告。
六、荣获全国第二届造纸行业节能减排优秀创新成果奖二等奖的四川永丰浆纸股份有限公司吴和均董事长作节能减排经验交流。 
四川永丰浆纸股有限公司从一个乡镇企业发展到一个集团公司是我省最大的竹子制浆造纸企业，在新建年产12万吨漂白竹浆林纸一体化项目中采用国际先进技术DBS超级间歇蒸煮系统，达到国际先进水平。被省纸协、省财贸轻化纺工会联合推荐为第二届全国造纸行业节能减排优秀技术创新成果表彰单位，现已评为第二届全国造纸行业节能减排优秀技术创新成果二等奖，是我省乃至西部地区唯一获得这个奖项的制浆造纸企业，希望全省制浆造纸企业向永丰浆纸股份有限公司学习。
七、江苏无锡沪东麦斯特环境工程有限公司介绍先进的制浆造纸废水深度处理技术。江苏无锡沪东麦斯特环境工程有限公司多年来研制开发的几代超效浅层离子气浮机，被评为国家级新产品、新技术，是国家环保部认定的重点环保实用技术，并进行多次推广，在我省制浆造纸废水处理中作出很大贡献。
八、成都锦兴绿源环保科技有限公司介绍自主研发的二氧化氯制备设备。成都锦兴绿源环保科技有限公司通过多年努力研究、设计、开发制造的二氧化氯制备设备，已在我省中冶美利崃山纸业有限公司、四川永丰纸业有限公司成功应用。2011年的制浆造纸工业水污染物排放标准中增加了二噁英检测指示，传统的氯气漂白必须技改为二氧化氯漂白。否则，废水排放达不到国家排放标准，希我省制浆造纸企业在进行技改时多和成都锦兴绿源科技有限公司联系。
九、上海远东国际租赁有限公司介绍造纸行业新建扩建项目进行设备租赁融资情况。
十、重点企业：宜宾纸业股份有限公司、宜宾蓝天纸业有限公司分别讨论全省“十二五”规划及本公司“十二五”规划情况汇报。
最后由李途调研员作大会总结。
          四川省造纸学会                   四川省中小企业造纸协会
                       二O一O年十二月二十九日



