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四川省造纸学会、协会2011年度工作总结
各会员单位、常务理事、理事们：

根据四川造纸产业“十二五”发展规划，省经信委2010年12月23日召开的全省造纸行业工作会的精神，省造纸学会、协会在经信委指导下，2011年紧紧围绕造纸行业污染治理、节能减排、淘汰落后产能、清洁生产、调整产业结构、增加企业效益、促进行业发展，为广大会员单位做了以下工作： 

一、2011年3月14日至17日组织四川津诚纸业有限公司、成都川津纸业有限公司、射洪富丰造纸厂负责人、工程技术人员考察杭州大路实业有限公司、江苏双灯纸业有限公司国产高速卫生纸机生产现场。

二、2011年4月1日至3日与四川省环境科学学会、四川新中联展览服务公司在成都世纪城会展中心联合组织召开2011年四川省水污染控制工程学术交流会暨第七届成都国际给排水处理技术设备展览会。邀请会员单位参会参观。

三、配合省环保厅做好造纸行业清洁生产试点工作。向省环保厅推荐四川永丰浆纸股份有限公司、四川丰华纸业有限公司、四川云翔纸业有限公司、眉山市陈氏纸业有限公司为2011年清洁生产试点，配合中国轻工业成都工程设计有限公司进行清洁生产审核报告编制。目前，这4家企业都将通过省环保厅组织专家进行清洁生产审核工作。

四、受省技术质量监督管理局、省工商行政管理局委托先后对四川永丰纸业股份有限公司、成都天天纸业有限公司、维达纸业（四川）有限公司、四川省犍为凤生纸业有限公司、四川华盛纸业有限公司、四川新惠阳保鲜有限公司、四川旺平食品有限公司纸业分公司、成都家家洁纸业有限公司、成都金香城纸业有限公司、崇州市倪氏纸业有限公司进行产量、销售收入、利税、产品市场占有率排位，推荐为四川省名牌产品和四川省著名商标。

五、2011年8月10日至12日在成都组织召开由中国造纸学会主办，《纸和造纸》编辑部、四川省造纸学会、省纸协承办的“制浆造纸行业国产二氧化氯装备及节能减排新技术应用推介会”对我国二氧化氯装备研发制造龙头企业成都锦兴绿源环保科技有限公司生产二氧化氯装备进行推广；同时推广国内外10多家公司节能减排“新产品、新技术、新工艺、新设备”为我省造纸企业调整产品结构，开发新产品，引进先进工艺、技术、设备起到指导作用。

六、协助省经信委、省环保厅对造纸企业进行服务，在省经信委、省环保厅领导下，对造纸行业污染治理、节能减排、淘汰落后产能，清洁生产进行咨询服务工作，对重点造纸企业技术改造，调整产品结构，开发新产品，引进新工艺、新技术、新设备、污染治理、节能减排、淘汰落后产能、清洁生产项目进行审查，协助省经信委轻纺处完善四川造纸产业“十二五”规划定稿工作。

七、2011年7月20日至24日组织25个会员单位33人参加2011年第八届广州国际纸展及广东考察学习，会展期间参加了第三届亚洲生活用纸一次性卫生用品高峰论坛；会展后参观了广州欧克机械制造有限公司、广东宝拓造纸设备有限公司、广东宝索机械制造有限公司、东莞市佳鸣机械制造有限公司、佛山市精拓包装机械公司、佛山市德昌誉机械制造有限公司、佛山市新力机械制造有限公司、佛山市置恩机械制造有限公司的高档生活用纸、卫生卷纸生产加工设备。还参观了江门市新会区宝达纸业有限公司、广东白天鹅纸业有限公司高速卫生纸机生产与生活用纸加工现场，上述企业的先进设备流程、先进工艺技术、先进管理经验、先进发展理念值得学习，深受鼓舞，纷纷表示在今后的发展中要学习广东，将企业做大做强，为四川生活用纸发展作贡献。

八、积极组织筹备省纸协生活用纸分会工作，2011年4月23日在郫县召开了生活用纸生产、加工及相关企业120家150人参加的省纸协生活用纸分会筹备会议，省经信委轻纺处李途调研员参加了会议，筹备组由省纸协、生活用纸生产、加工及相关企业12家倡仪发起，省纸协副理事长兼秘书长就省纸协生活用纸分会成立背景、目的意义、性质、管理形势，如何产生领导班子，入会条件，权利和义务以及章程起草和相关事项作了详细说明，代表们纷纷发言一致同意并要求省纸协及时上报省经信委、省民政厅批准，尽快成立省纸协生活用纸分会。2011年9月6日在成都军转大厦召开省纸协生活用会第二次筹备会议，参加会议的18家生活用纸生产、加工及相关企业领导讨论了生活用纸分会章程，领导班子的预选，团体会员单位会费的收取办法及秘书处工作人员招聘等事项。

九、受会员单位邀请，先后到绵竹仟森纸业有限公司、四川津诚纸业有限公司、四川省犍为凤生纸生有限公司、四川晨龙纸业有限公司、四川云翔纸业有限公司、四川水都纸业有限公司、王台三角生活用纸制造有限公司、射洪县富丰造纸厂等企业进行调研，对上述企业涉及的搬迁、技改、扩能、调整产品结构，开发新产品，引进新工艺、新技术、新设备、企业“十二五”规划等问题进行咨询服务。

十、完成了四川省中小企业造纸协会更名和变更主管单位工作，筹备省纸协第五届理事会换届工作、省造纸学会、协会2011年年会和省造纸行业2011年生产经营座谈会。

十一、完成省纸协、省造纸学会日常事务工作。先后参加了二次省民政厅组织的培训，完成了“造纸信息”共十二期的编辑发行工作和四川省造纸行业网内容更新工作。
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