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四川省生活用纸行业2012年二季度生产经营座谈会
会议纪要
各会员单位、常务理事：
根据目前国内生活用纸市场销售疲软的形势下，省内竹子制浆企业严重亏损，生活用纸生产企业产量减产，生活用纸加工企业销售困难的情况下，于2012年7月2日在郫县梦桐泉召开了四川省生活用纸行业2012年第二季度生产经营座谈会。
参加会议企业有近50家，共计80余人；会议由罗福刚常务副会长兼秘书长主持。会议邀请企业管理咨询公司李武同志为大家讲述企业管理的重要性，并告知企业管理办法及公司操盘方式。
制浆企业、造纸企业、加工企业的代表进行发言：
生活用纸分会副会长、四川禾丰纸业有限公司吴学才总经理就第二季度生产情况做出了阐述。目前产量在不断上升，二季度比一季度提升了20%，但是销售效果不理想，利润下降27.6%，永丰浆纸公司生产成本不断上升，纸浆销售价格下降企业压力大，近两个季度亏损近3000万。经过近一年的设备考察，二季度与杭州大路实业有限公司签约一台高速卫生纸机，设备、设计、土建正在建设当中，预计年底拿出产品。禾丰纸业所生产的纸为100%纯竹浆，上半年达产1.5万吨，预计全年将产纸3万吨。
生活用纸分会副会长单位、成都天天纸业公司刘祥军副总经理总结了上季度生产经营销售情况。上季度超额完成20%，目前整个市场已饱和，各大厂家在接下来的都将使出全身解数开展活动。目前公司有3台BF机，节耗30%，人员配置的开支不大。进口好于国产机。预计下半年11月第四台进口高速卫生纸机将投产。
生活用纸分会副会长兼副秘书长、四川云翔纸业有限公司胡殖彰董事长就废纸利用问题、成本增加、利润下降等情况进行了分析，并提出目前生活用纸行业是“八仙过海各显神通”，各有出路，竞争不可避免，而四川生活用纸的前途很好，因为我们有原生态竹浆；另外我们要增强品牌意识，调整内部结构，建设团队，注重质量、品质，不盲目扩张，在能驾驭的情况下做大做强。
生活用纸分会副会长、四川佳益卫生用品有限公司王强总经理谈到今年生活用纸行业势态严峻，对于加工企业来讲，在质量不控制的情况下，通过技术控制，改进产品。他认为：竹浆品牌宝贵，现在也有一定的名气，做品牌是加工厂的机遇，通过品牌运营提升加工企业竞争力。竹浆品牌在不断提升，我们要做到：1、精细化管理；2、资源整合；3、运作品牌；4、对产量的要求。
生活用纸分会副会长兼副秘书长、成都苏氏兄弟纸业有限公司苏德生总经理就今年大环境不好、品质不够、价格高、行业疲软等情况进行了自己的阐述。并对扩大企业提出了自己的建议，同时，以自身企业为例，警示大家规避风险的必要性。
生活用纸分会副会长、成都顺久柯帮纸业公司总经理黄煌就生产力产量过剩、销售困难、利润低等情况，提出提高竹浆品质、整体竹浆品牌打造、产品多样化、过渡化包装、简化产品包装为突破口等应对措施，阐述了投入新技术新设备，提档升级的重要性。
成都洁仕生活用品有限公司何眸总经理认为企业轻松运作是关键，既可降低管理成本又有稳定销量。
广州旭川合成材料有限公司杨洋经理就生活用纸加工用粘胶剂用法及用量进行了介绍，生活用纸加工用粘胶剂对纸品加工质量保证和提升产品档次作了详细说明。
山东凯信机械制造有限公司赵总介绍公司研发的中速卫生纸机在广东东莞中纸厂运行情况，并欢迎大家前往参观考察。
生活用纸分会会长、四川望风青苹果纸业有限公司明峰总经理认为苦练内功、积累沉淀、注意危机、少一些自以为是等方面都需要大家总结，只有总结了，才能对未来的成绩进行预测从而进行决策，提升改善永无止境，我们要做深做透，不断学习。他认为，在未来三个月，二线品牌将会陷入水深火热之中，产能的提高，现实的残酷，我们要找到自己的生存之道，提升自己的忧患意识，注意思路，企业改革才能发展。
四川省造纸行业协会常务副理事长兼秘书长李发祥同志进行了总结，他指出：现在产品产量过剩，不能畅销，生活用纸利润薄，但消费市场处于上升阶段，产能需要释放，竞争将会更加激烈。要认清发展趋势，多和同行业企业进行交流。在提高竹浆生活用纸质量的基础上，把品牌打造作为“十二五”的重点工作，共同努力，要做到，方便消费，锦上添花。
最后，四川省造纸行业协会生活用纸分会常务副会长兼秘书长罗福刚同志就广东造纸行业协会与我会主办的“2012第二届中国广州国际生活用纸展及广东考察学习的日程进行安排，希望各会员单位积极报名参展参会及广东考察学习，希望各会员单位积极申报参加2011年四川省造纸行业“十强”企业评选活动，积极报名参加赴台湾商务考察活动。
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